

**Protokół Nr 105/2017 z posiedzenia Zarządu Powiatu
Świebodzińskiego odbytego w dniu 10 marca 2017 roku
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Świebodzinie, ul. Kolejowa 2**

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył o godz. 8.15 i prowadził Starosta Zbigniew Szumski. Stwierdził, że na stan 5 członków Zarządu na posiedzeniu obecnych jest 5, w związku z tym Zarząd jest władny, aby podejmować prawomocne uchwały.

W posiedzeniu uczestniczyli następujący członkowie: Zbigniew Szumski, Mieczysław Czepukowicz, Alicja Hoppen-Anyszko, Marcin Minta, Szymon Pyrcz.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Oprócz członków Zarządu w posiedzeniu uczestniczyły następujące osoby:

- Pani Dorota Karbowskiak - Skarbnik Powiatu;
- Pani Jolanta Wesołowska – Naczelnik Wydziału GN;
- Pani Ludmiła Janik – Dyrektor PCPR w Świebodzinie;
- Pan Leszek Cenin – Naczelnik Wydziału BOŚ;
- Pani Marzena Kościukiewicz – Naczelnik Wydziału DG;
- Pan Artur Karkocki – Naczelnik Wydziału ESO;
- Pani Joanna Rybczyńska – Inspektor w Wydziale ORG;
- Pani Bernarda Czajkowska – Naczelnik Wydziału BR.

Starosta Zbigniew Szumski przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków na te zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2017r. /przedstawia pani Ludmiła Janik/.
2. Przyjęcie informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego na dzień 31 grudnia 2016r. /przedstawia pani Jolanta Wesołowska/.
3. Wnioski o wyrażenie zgody na korzystanie z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorach powiatu:
 - Specjalistycznej Grupy Ratownictwa Wodno-Nurkowego z Legnicy;
 - Lubuskiego Jacht Klubu ze Zbąszynka;
 /przedstawia pan Leszek Cenin/
4. Wniosek Naczelnika wydziału DG o zwiększenie środków na wałowanie dróg.
5. Przerwanie akcji zimowego utrzymania dróg. /pkt 4-5 przedstawia pani Marzena Kościukiewicz/
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie dofinansowania na 2017r. doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Świebodziński.
7. Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Domu Pomocy Społecznej w Toporowie.
8. Ogłoszenie konkursu na stanowisko dyrektora ZSO w Świebodzinie.
9. Informacje odnośnie naboru do klas pierwszych na rok szkolny 2017/2018.
10. Wniosek Policealnej Szkoły Zawodowej „Didasko” o ponowne rozpatrzenie wysokości przyznanej dotacji szkołom niepublicznym.
11. Wniosek ZSO w Świebodzinie o dofinansowanie rajdu rowerowego.
12. Sprawa remontu toalet w PZSTiZ w Świebodzinie.
13. Protokoły kontroli obiektów ZSO i SOSW pod kątem zapewnienia bezpieczeństwa.
14. Akceptacja pisma o „Wyrażenie zgody na zlecenie obowiązków Powiatu innemu podmiotowi”. /pkt 6-14 przedstawia pan Artur Karkocki/.
15. Informacja Stowarzyszenia Civis Sum o zmianie adresu siedziby.

16. Wniosek Stowarzyszenia Klubu Motocyklowego o wsparcie akcji Motoserce.
 17. Wniosek Stowarzyszenia Artystów o dofinansowanie festiwalu muzycznego w Łagowie.
 /pkt 14-16 przedstawia pani Joanna Rybczyńska/
 18. Wnioski Komisji Edukacji, Spraw społecznych, Kultury i Sportu z dnia 23.02.2017r.
 19. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zarządu.
 20. Sprawy różne.
 - informacja o realizacji uchwał i interpelacji podjętych na ostatniej sesji;
 Porządek ten został w obecności 5 członków przyjęty jednogłośnie.

Ad.1

Pani Ludmiła Janik poinformowała, że pismem z dnia 07 lutego 2017r. znak: DF.WRO.72.2017. z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Warszawie zostaliśmy poinformowani o przyznanych środkach dla Powiatu Świebodzińskiego w wysokości 1.097.430,00zł. W związku z tym konieczne jest dokonanie podziału środków finansowych na 2017 rok. Dlatego też przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków na te zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2017r. (załącznik nr 2). Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych. W załączniku do projektu uchwały przedstawiony został podział środków w rozbięciu na poszczególne zadania zgodnie z zapotrzebowaniem osób niepełnosprawnych tj.:

- 1/Dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych dla osób niepełnosprawnych w wieku do 16 lat albo w wieku do 24 lat uczących się i niepracujących bez względu na stopień niepełnosprawności art. 35a ust.1 pkt 7 lit.a – 99.498,00zł;
 - 2/ Dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych dla osób niepełnosprawnych dorosłych art. 35a ust.1 pkt 7 lit.a – 319.551,00zł;
 - 3/Dofinansowanie kosztów działalności warsztatów terapii zajęciowej art. 35a ust.1 pkt 8 - 399.900,00zł;
 - 4/ Dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych art.35a ust.1 pkt 7 lit.b - 11 000,00zł;
 - 5/ Zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne i w środki pomocnicze art. 35a ust.1 pkt 7 lit.c – 162.481,00zł;
 - 6/Likwidacja barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych art. 35a ust.1 pkt 7 lit.d - 75.000,00zł;
 - 7/Finansowanie z Funduszu wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy określone w ustawie o promocji, w odniesieniu do osób niepełnosprawnych zarejestrowanych jako poszukujące pracy niepozostające w zatrudnieniu art. 35a ust. 1 pkt 6 lit.a - 30.000,00zł.
- Wskazany załącznik przedstawia wielkość środków na cały bieżący rok budżetowy.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski-za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) skierował projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków na te zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2017r. pod obrady komisji oraz na sesję Rady Powiatu.

Ad.2

Pani Jolanta Wesołowska przedstawiła informację o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego na dzień 31 grudnia 2016 roku wraz z projektem uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego (załącznik nr 3).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) przyjął informację o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego na dzień 31 grudnia 2016 roku i postanowił przedłożyć ją Radzie Powiatu Świebodzińskiego. W związku tym podjął Uchwałę Nr 258/2017 w sprawie przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 4.

Ad.3

Pan Leszek Cenin omówił wnioski o wyrażenie zgody na korzystanie z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorach powiatu:

1/ Komendy Miejskiej PSP w Legnicy na użycie na jeziorze Łagowskim i Trześniowskim w okresie od 14.03.2017r. - 16.03.2017r. oraz 19.03.2017r. – 21.03.2017r. łodzi ratowniczej z silnikiem zaburtowym przez Specjalistyczną Grupę Ratownictwa Wodno-Nurkowego (załącznik nr 5). Pan Cenin zaproponował, aby wyrazić zgodę i przedstawił projekt postanowienia w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Trześniowskim oraz jeziorze Łagowskim (załącznik nr 6).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę dla Specjalistycznej Grupy Ratownictwa Wodno-Nurkowego „Legnic-1” na użycie na jeziorze Łagowskim i Trześniowskim w okresie od 14.03.2017r. - 16.03.2017r. oraz 19.03.2017r. – 21.03.2017r. łodzi ratowniczej z silnikiem zaburtowym „EVINRUDE 22kW” o nr seryjnym E30DT3LAF 5477949 pod warunkiem, iż:

- 1)łódź wykorzystywana będzie tylko w godz. 9.00 – 17.00 wyłącznie w ramach zajęć kondycyjno-szkoleniowych organizowanych na w/w jeziorach,*
 - 2)używana łódź z silnikiem nie zakłóci prowadzenia racjonalnej gospodarki rybackiej na jeziorach,*
 - 3)osoby pływające na sprzęcie motorowodnym posiadać będą odpowiednią wiedzę, umiejętności i uprawnienia do korzystania z tej jednostki,*
 - 4)zminimalizowane zostaną uciążliwości łodzi dla środowiska i wypoczywających turystów oraz naprawione ewentualne szkody powstałe na skutek jej używania,*
 - 5) przestrzegane będą zasady bezpieczeństwa na jeziorze,*
- i podjął Postanowienie Nr 40/2017 w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Trześniowskim oraz jeziorze Łagowskim. Postanowienie stanowi załącznik nr 7.*

2/ Lubuskiego Jacht Klubu ze Zbąszynka (załącznik nr 8) na używanie na jeziorze Niestysz w okresie od 21.04.2017 r. do 17.09.2017 r. jednostek pływających. Pan Cenin zaproponował, aby wyrazić zgodę i przedstawił projekt postanowienia w sprawie korzystania z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorze Niestysz (załącznik nr 9).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę dla Lubuskiego Jacht Klubu ze Zbąszynka na używanie na jeziorze Niestysz w okresie od 21.04.2017 r. do 17.09.2017 r. jednostek pływających typu: łódź motorowa „Cameo” z silnikiem zaburtowym Evinrude o mocy 35 KM i nr rejestracyjnym FZ 009 oraz przyczepnego silnika spalinowego do jachtu typu Sportina 595 o numerze rejestracyjnym Z-1004 i mocy silnika 9 KM pod warunkiem, iż:

- 1) łodzie wykorzystywane będą wyłącznie w porze dziennej w godzinach 9.00 – 19.00 wyłącznie w celu asekuracji uczestników szkolenia żeglarskiego oraz realizacji szkolenia manewrów portowych,
 - 2) używane łodzie z silnikiem nie zakłócą prowadzenia racjonalnej gospodarki rybackiej na jeziorze Niestysz,
 - 3) osoby pływające na sprzęcie motorowodnym posiadać będą odpowiednią wiedzę, umiejętności i uprawnienia do korzystania z tej jednostki,
 - 4) zminimalizowane zostaną uciążliwości łodzi dla środowiska i wypoczywających turystów oraz naprawione ewentualne szkody powstałe na skutek ich używania,
 - 5) przestrzegane będą zasady bezpieczeństwa na jeziorze,
- i podjął Postanowienie Nr 41/2017 w sprawie korzystania z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorze Niestysz. Postanowienie stanowi załącznik nr 10.

3/ Uczniowskiego Miejskiego Klubu Sportowego „ZRYW” WOLSZTYN, na używanie na jeziorze Łagowskim w okresie od 01.04.2017 r. do 08.04.2017 r. jednostek pływających (załącznik nr 11). Pan Cenin zaproponował, aby wyrazić zgodę i przedstawił projekt postanowienia w sprawie korzystania z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorze Łagowskim (załącznik nr 12).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę dla Uczniowskiego Miejskiego Klubu Sportowego „ZRYW” WOLSZTYN, na używanie na jeziorze Łagowskim w okresie od 01.04.2017 r. do 08.04.2017 r. jednostek pływających typu:

- łódź motorowa o oznaczeniu TRAINER ze spalinowym silnikiem YAMAHA o mocy 20 KM,
 - łódź motorowa B-BI 654 ze spalinowym silnikiem YAMAHA o mocy 20 KM,
 - łódź motorowa B-AS 522 ze spalinowym silnikiem YAMAHA o mocy 25 KM,
 - łódź motorowa B-AF 012 ze spalinowym silnikiem YAMAHA o mocy 20 KM,
- pod warunkiem, iż:

- 1) łodzie wykorzystywane będą wyłącznie w porze dziennej w godzinach 10.00 – 18.00 w celu asekuracji uczestników kajakowego obozu szkoleniowego organizowanego na jeziorze Łagowskim, przy czym każdorazowo do asekuracji należy maksymalnie wykorzystywać dwie łodzie,
 - 2) używane łodzie z silnikiem nie zakłócą prowadzenia racjonalnej gospodarki rybackiej na jeziorze Łagowskim,
 - 3) osoby pływające na sprzęcie motorowodnym posiadać będą odpowiednią wiedzę, umiejętności i uprawnienia do korzystania z tych jednostek,
 - 4) zminimalizowane zostaną uciążliwości łodzi dla środowiska i wypoczywających turystów oraz naprawione ewentualne szkody powstałe na skutek ich używania,
 - 5) przestrzegane będą zasady bezpieczeństwa na jeziorze.
- i podjął Postanowienie Nr 42/2017 w sprawie korzystania z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorze Łagowskim. Postanowienie stanowi załącznik nr 13.

Następnie Starosta zobowiązał pana Leszka Cenina Naczelnika Wydziału BOŚ do przygotowania na najbliższe posiedzenie Zarządu propozycji dotyczących dalszego funkcjonowania Wydziału BOŚ Starostwa Powiatowego.

Ad.4

Pani Marzena Kościukiewicz Naczelnik Wydziału DG poinformowała, że w budżecie powiatu na wałowanie dróg ma zabezpieczoną kwotę 25.000zł. Wystosowała zapytanie ofertowe na to zadanie i spłynęły oferty przewyższające kwotę 43.000zł. Wyjaśniła, że są dwie możliwości:

- zwiększyć środki na wałowanie dróg;
- odstąpić w roku bieżącym od zadania wałowanie dróg, a te środki w wysokości 25.000zł przesunąć na profilowanie dróg gruntowych i wykonywać je w większej częstotliwości.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) odstąpił w roku 2017 od realizacji zadania wałowanie dróg, a środki finansowe w wysokości 25.000zł z tego zadania przesunął na zadanie profilowanie dróg gruntowych.

Ad.5

Pani Marzena Kościukiewicz Naczelnik Wydziału DG zaproponowała, aby z uwagi na korzystne warunki pogodowe wstrzymać akcję zimowego utrzymania dróg za umownym okresem wypowiedzenia.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) podjął decyzję o wstrzymaniu akcji zimowego utrzymania dróg za umownym okresem wypowiedzenia.

Ad.6

W związku z nowelizacją Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 29 marca 2002 r. w sprawie sposobu podziału środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli pomiędzy budżety poszczególnych wojewodów, form doskonalenia zawodowego dofinansowywanych ze środków wyodrębnionych w budżetach organów prowadzących szkoły, wojewodów, ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania oraz szczegółowych kryteriów i trybu przyznawania tych środków Pan Artur Karkocki zaproponował zmianę Uchwały nr XXXIII/137/2017 Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 25 stycznia 2017r. w sprawie dofinansowania na 2017r. doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Świebodziński. W uchwale tej organ prowadzący określił w § 4 ust.2 formy doskonalenia zawodowego odnosząc się do zapisów § 2 ust. 1 pkt 2-6 i ust.2 cytowanego wyżej rozporządzenia. W związku z jego nowelizacją proponuje się uwzględnić wszystkie dopuszczone prawem możliwości doskonalenia zawodowego.

Biorąc powyższe pod uwagę pan Artur Karkocki przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie dofinansowania na 2017r. doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Świebodziński (załącznik nr 14).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski-za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) skierował projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie dofinansowania na 2017r. doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Świebodziński do zaopiniowania przez związki zawodowe zrzeszające nauczycieli.

Ad.7

Pan Artur Karkocki wyjaśnił, że Dom Pomocy Społecznej w Toporowie funkcjonuje w oparciu o Statut przyjęty Uchwałą Nr XXXVIII/253/09 Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 18 grudnia 2009r. w sprawie nadania Statutu Domu Pomocy Społecznej w Toporowie.

W związku ze zwiększeniem liczby miejsc w Domu Pomocy Społecznej w Toporowie z 76 do 77, odpowiadającym rzeczywistej liczbie mieszkańców i potwierdzonym Decyzją Wojewody Lubuskiego z dnia 16 lutego 2017r. znak: PS-I.9423.7.2016 oraz koniecznością aktualizacji podstawy prawnej działania Domu – określonej w § 1 statutu, zasadne jest uchylenie poprzedniej wyżej wymienionej uchwały i nadanie nowego statutu Domu.

W związku z tym pan Karkocki przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Domu Pomocy Społecznej w Toporowie (załącznik nr 15).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) skierował projekt ten pod obrady komisji oraz na sesję Rady Powiatu.

Ad.8

Pan Artur Karkocki wyjaśnił, że w związku ze zmianą 26.01.2017r. przepisów oświatowych nie ma już możliwości powierzenia stanowiska dyrektora szkoły na kolejną kadencję. W związku z tym przedstawił projekt uchwały w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Świebodzinie (załącznik nr 16). Zaproponował, aby termin składania ofert na Konkurs na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Świebodzinie upływał 28 marca 2017r.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) ogłosił przeprowadzenie postępowania konkursowego na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Świebodzinie ul. Park Chopina 2, 66-200 Świebodzin i podjął Uchwałę Nr 259/2017 w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Świebodzinie. Uchwała stanowi załącznik nr 17.

Konkurs zostanie przeprowadzony zgodnie z zasadami określonymi w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej z dnia 8 kwietnia 2010r. w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznej szkoły lub publicznej placówki oraz trybu pracy komisji konkursowej (Dz. U. z 2010r. Nr 60, poz. 373 z późn.zm.).

Starosta zapytał, kiedy będzie zmiana nazwy I Liceum Ogólnokształcącego w Świebodzinie.

Pan Artur Karkocki zaproponował, aby zmiany nazwy szkoły dokonać po zmianie sieci szkół.

Ad.9

Pan Artur Karkocki przedstawił informacje o naborze do szkół ponadgimnazjalnych na rok 2017/2018 wraz ze wskaźnikami demograficznymi i migracji uczniów (załącznik nr 18). ZSO w Świebodzinie planuje dokonać naboru do 3 lub 4 oddziałów liceum ogólnokształcącego (obecnie 3 oddziały) i 1 oddziału dla dorosłych (obecnie 1 oddział). PZSTIZ planuje dokonać naboru do 6 oddziałów technikum (obecnie 6 oddziałów) i 4 oddziałów branżowej szkoły I stopnia (obecnie 4 oddziały szkoły zawodowej). Natomiast SOSW planuje nabór do 1 oddziału szkoły branżowej szkoły specjalnej I stopnia (obecnie 1 oddział szkoły zawodowej) i 1 oddziału szkoły przysposabiającej do pracy.

Uwzględniając sytuację demograficzną (1 oddział mniej) Starosta proponuje pozostawić liczbę oddziałów klas I na poziomie bieżącego roku szkolnego.

Radny Szymon Pyrcz proponował, aby zwiększyć do 4 liczbę oddziałów w ZSO kosztem zmniejszenia liczby uczniów w klasie, mając na względzie poniesienie jakości nauczania.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) postanowił pozostawić liczbę oddziałów klas I na poziomie bieżącego roku szkolnego i tak:

- *Zarząd Powiatu wyraża zgodę na dokonanie naboru do 3 oddziałów klas pierwszych w Liceum ogólnokształcącym w Świebodzinie i 1 oddziału dla dorosłych (pod warunkiem zebrania 15 chętnych). To stanowi bazę. Dyrektor pracuje nad strukturą kadrową w wersji minimalnej. W przypadku rekrutacji uczniów do większej liczby oddziałów Zarząd powróci do tego tematu.*
- *Zarząd Powiatu wyraża zgodę na dokonanie naboru do 6 oddziałów technikum i 3 oddziałów branżowej szkoły I stopnia w PZSTiZ w Świebodzinie.*
- *Minimalna liczba uczniów w oddziale liceum, technikum i szkoły branżowej - 30 osób.*
- *Zarząd Powiatu wyraża zgodę na dokonanie naboru do 1 oddziału szkoły branżowej szkoły specjalnej I stopnia i 1 oddziału szkoły przysposabiającej do pracy.*

Ad.10

Pani Dorota Mitela Dyrektor Policealnej Szkoły Zawodowej i Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych „Didasko” w Świebodzinie wystąpiła z wnioskiem (załącznik nr 19) o ponowne rozpatrzenie wysokości przyznanej dotacji szkołom niepublicznym. Pan Karkocki wyjaśnił, że przy ustalaniu wysokości dotacji zgodnie z prawem oświatowych uwzględniono dane z powiatu granicznego (załącznik nr 20).

Starosta poddał pod głosowanie ww. wniosek Dyrektora szkół niepublicznych.

W głosowaniu wzięło udział 5 członków Zarządu (0 głosów za, 5 głosów przeciw (Zbigniew Szumski, Mieczysław Czepukowicz, Alicja Hoppen-Anyszko, Marcin Minta, Szymon Pyrcz), 0 głosów wstrz.). Wobec powyższego Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek negatywnie.

Ad.11

Dyrektor ZSO w Świebodzinie wystąpił z wnioskiem (załącznik nr 21) o dofinansowanie rajdu rowerowego. Szacowany koszt rajdu 10.600zł.

Pan Karkocki dodał, że koszt i trasa rajdu podobna jak w roku ubiegłym. W roku ub. Zarząd Powiatu przeznaczył na ten cel kwotę 3.000zł.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na dofinansowanie rajdu rowerowego organizowanego przez ZSO w Świebodzinie w wysokości 3.000zł. Źródło finansowania zostanie wskazane w terminie późniejszym.

Ad.12

Dyrektor PZSTiZ w Świebodzinie przesłała kosztorys remontu toalet w PZSTiZ w Świebodzinie (załącznik nr 22). Zgodnie z kosztorysem koszt remontu wszystkich toalet w PZSTiZ wyniesie ok. 480.000zł.

Ustalono, że w tej sprawie odbędzie się spotkanie Starosty, Wicestarosty i Naczelnika Wydziału ESO z Dyrektorem PZSTiZ w Świebodzinie i zastępcą Dyrektora odpowiedzialnego za prace remontowe.

Następnie Zarząd Powiatu zobowiązał Naczelnika Wydziału ESO do przygotowania na następne posiedzenie informacji:

- wnioski po wizytacji szkół;
- kontrola zakresów obowiązków wicedyrektorów w PZSTiZ w Świebodzinie;
- analiza funkcjonowania obsługi w PZSTiZ w Świebodzinie (+ilość konserwatorów);

Ad.13

Zarząd Powiatu zapoznał się z protokołami kontroli obiektów pod kątem zapewnienia bezpieczeństwa:

- ZSO w Świebodzinie (załącznik nr 23);
- SOSW w Świebodzinie (załącznik nr 24);

Zarząd Powiatu zobowiązał Naczelnika Wydziału ESO do przygotowania rekomendacji dla dyrektorów w sprawie wykonania niezbędnych spraw związanych z bezpieczeństwem.

Ad.14

Na podstawie umowy partnerskiej zawartej w dniu 3.10.2016r. w Gorzowie Wielkopolskim pomiędzy Stowarzyszeniem Rozwoju Regionalnego „Rozwój” w Gorzowie Wlkp. a Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego z siedzibą w Gorzowie Wlkp., a Powiatem Świebodzińskim w sprawie ustanowienia Partnerstwa na rzecz wspólnej realizacji projektu pn. ”Model środowiskowych usług opiekuńczych i asystenckich dla osób niepełnosprawnych i niesamodzielnych” pan Artur Karkocki zaproponował, aby do Prezesa Stowarzyszenia wystąpić o pisemną zgodę na zlecenie zadań określonych w paragrafie 7 ust. 1 do 8 ww. umowy obcemu podmiotowi w szczególności utworzenie CAOS na terenie Powiatu Świebodzińskiego oraz w zakresie obsługi administracyjnej dotyczących kosztów pośrednich. Koszt powiatu udziału w projekcie wyniesie 964.400,00zł. W związku z tym przedstawił do akceptacji treść pisma w tej sprawie (załącznik nr 25).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na wystąpienie z pismem do Prezesa Stowarzyszenia „Rozwój” w Gorzowie Wlkp. o pisemną zgodę na wyrażenie zgody na zlecenie obowiązków Powiatu innemu podmiotowi.

Ad.15

Stowarzyszenie Wspierania Aktywności Obywatelskiej Civis Sum zgodnie z zawartą umową na prowadzenie punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w 2017r. poinformowało Zarząd Powiatu o zmianie adresu siedziby stowarzyszenia (załącznik nr 26).

Zarząd Powiatu przyjął tą informację do wiadomości.

Ad.16

Stowarzyszenie Klub Motocyklowy z siedzibą w Świebodzinie wystąpił z wnioskiem (załącznik nr 27) o wsparcie akcji Motoserce.

Z uwagi na konieczność zebrania dodatkowych informacji w tej sprawie punkt ten został przesunięty do rozpatrzenia na następne posiedzenie Zarządu.

Ad.17

Stowarzyszenie Artystów „Zdolni do wszystkiego” wystąpiło z wnioskiem (załącznik nr 28) o dofinansowanie festiwalu muzycznego w Łagowie.

Zarząd stoi na stanowisku, że wniosek o dofinansowanie powinien być złożony w drodze konkursu ofert na realizację zadań publicznych. *W związku z powyższym Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie rozpatrzył wniosek negatywnie (Zbigniew Szumski –przeciw, Mieczysław Czepukowicz – przeciw, Alicja Hoppen-Anyszko – przeciw, Marcin Minta – przeciw, Szymon Pyrcz – przeciw).*

Ad.18

Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskami Komisji Edukacji, Spraw społecznych, Kultury i Sportu z dnia 23.02.2017r. (załącznik nr 29) i przekazał je Starostom do realizacji.

Ad.19

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) przyjął protokół Nr 104/2017 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 27.02.2017r.

Ad.20

- Radna Alicja Hoppen-Anyszko zgłosiła zły stan drogi powiatowej Lubogóra – Ołobok.

-Starosta poinformował, że najprawdopodobniej będzie konieczność powołania lekarza koronera, który będzie się stwierdzaniem zgonów. Gdy umiera człowiek, pojawia się problem, kto ma wystawić potwierdzający to dokument. Rodziny zmarłych od lat mają kłopot z uzyskaniem dokumentów potwierdzających śmierć ich bliskich, którzy nie zmarli w szpitalu. Największy problem jest z osobami, które pochodzą z innego terenu. Do wystawienia dokumentów jest bowiem uprawniony tylko lekarz. Niestety obecne przepisy nie wskazują jednoznacznie, który. Zgodnie z przepisami zgon stwierdza lekarz, który leczył pacjenta w ciągu ostatnich 30 dni, albo lekarz podstawowej opieki zdrowotnej. Dzisiaj nikt poproszony do stwierdzenia zgonu nie jest chętny, by to zrobić, ponieważ nie jest to ani finansowane przez NFZ, ani nie znajduje się w zakresie umowy w podstawowej opiece zdrowotnej. Z kolei wyjazd lekarzy pogotowia do takiego przypadku jest złamaniem prawa. Pojawia się problem z finansowaniem instytucji lekarza koronera. Powinien on być finansowany z budżetu państwa, jednak na dzisiaj takich środków powiaty nie otrzymują.

- Zarząd Powiatu zapoznał się z opinią Składu Orzekającego RIO w Zielonej Górze z dnia 03.03.2017r. o możliwości spłaty kredytu długoterminowego, zaciąganego przez Powiatu Świebodziński (załącznik nr 30). Opinia jest pozytywna.

- W ramach realizacji interpelacji i wniosków radnych zgłoszonych na sesjach Rady Powiatu w dniach 16.02.2017r. i 28.02.2017r. (załącznik nr 31) podjęto następujące działania:

1/interpelację Radnego Tomasza Karataja dotyczącą odwodnienia na skrzyżowaniu dróg 1233 i 1225F w miejscowości Niedźwiedź przekazano do realizacji do Wydziału DG Starostwa Powiatowego;

2/interpelację Radnego Krzysztofa Warcholika dotyczącą systemu rejestracji elektronicznej i liczby przyjmowanych patentów w PUP w Świebodzinie przekazano do realizacji do dyrektora PUP w Świebodzinie;

3/interpelację Radnego Krzysztofa Warcholika dotyczącą postawienia znaku ograniczenia prędkości do 20km/h na ul. Lipowej w Świebodzinie przekazano do realizacji do Burmistrza Świebodzina;

4/interpelację Radnego Michała Motowidła dotyczącą zamontowania progów spowalniających na ul. Lipowej w okolicach TBS w Świebodzinie oraz ujęcia tego zadania w

- planie budżetu Gminy Świebodzin na 2017rok przekazano do realizacji do Burmistrza Świebodzina;
- 5/interpelację Radnego Tomasza Karataja dotyczącą zdjęcia znaku B5 na drodze 1225F w miejscowości Niedźwiedz przekazano do realizacji do Wydziału DG Starostwa Powiatowego;
- 6/interpelację Radnej Urszuli Miara dotyczącą zapewnienia bezpieczeństwa pieszym na odcinku drogi wzdłuż posesji nr 27-35 w miejscowości Ługów przekazano do realizacji do Wydziału DG Starostwa Powiatowego;
- W ramach realizacji uchwał podjętych na sesjach Rady Powiatu w dniach 16.02.2017r. i 28.02.2017r. roku podjęto następujące działania:
- 1/uchwała Nr XXIV/139/2017 w sprawie projektu dostosowania sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych na terenie Powiatu Świebodzińskiego do nowego ustroju szkolnego została przekazana do realizacji Wydziałowi ESO Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
 - 2/uchwała Nr XXIV/140/2017 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości z zasobu Powiatu Świebodzińskiego została przekazana do realizacji Wydziałowi GN Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
 - 3/ uchwała Nr XXIV/141/2017 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przekazana do realizacji Skarbnikowi Powiatu i Wydziałowi FK Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze i w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
 - 4/uchwała Nr XXIV/142/2017 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu została przekazana do realizacji Wydziałowi GN Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
 - 5/uchwała Nr XXV/143/2017 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, nie stanowiących własności Powiatu Świebodzińskiego została przekazana do realizacji Wydziałowi ESO Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
 - 6/uchwała Nr XXV/144/2017 w sprawie udzielenia przez Powiat Świebodziński pomocy finansowej Gminie Świebodzin została przekazana do realizacji Wydziałowi ORG Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
 - 7/uchwała Nr XXV/145/2017 w sprawie udzielenia przez Powiat Świebodziński pomocy finansowej Gminie Świebodzin została przekazana do realizacji Wydziałowi ORG Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
 - 8/uchwała Nr XXV/146/2017 w sprawie udzielenia przez Powiat Świebodziński pomocy finansowej Gminie Świebodzin została przekazana do realizacji Wydziałowi ORG Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
 - 9/uchwała Nr XXV/147/2017 w sprawie powierzenia Gminie Skąpe realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1223F w Niesulicach w zakresie utwardzenia kostką betonową ciągu pieszego” wraz z udzieleniem dotacji na wykonanie tego zadania została przekazana do realizacji Wydziałowi DG Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;

- 10/uchwała Nr XXV/148/2017 w sprawie zamiaru likwidacji Dwuletniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Świebodzinie została przekazana do realizacji Wydziałowi ESO Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
- 11/uchwała Nr XXV/149/2017 w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią M. P. na działalność Przewodniczącego Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Świebodzinie została przekazana do realizacji Przewodniczącemu Rady Powiatu za pośrednictwem Wydziału BR i SK Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
- 12/uchwała Nr XXV/150/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017 Powiatu Świebodzińskiego została przekazana do realizacji Skarbnikowi Powiatu i Wydziałowi FK Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze i w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;
- 13/uchwała Nr XXV/151/2017 w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego została przekazana do realizacji Przewodniczącemu Rady Powiatu za pośrednictwem Wydziału BR Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru;

Więcej spraw różnych nie zgłoszono.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 10.25.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Bernarda Czajkowska

Zbigniew Szumski

Mieczysław Czepukowicz

Alicja Hoppen-Anyszko

Marcin Minta

Szymon Pyrcz